
Ez a kiadvány a prostitúció mint a nők elleni erőszak 
egyik formájának jellemzőit foglalja össze. 

DEFINÍCIÓ 
A prostitúció a nők elleni erőszak legrégebbi és 
legalapvetőbb intézményrendszere. A prostitúció, mint 
intézményrendszer számára a fő cél a 
jövedelemtermelés. A közvélemény erről természetesen 
azt gondolja, hogy a prostituáltak azok a nők, akik 
magukat, a testüket, szexuális szolgáltatásaikat áruba 
bocsátják. Ezzel szemben az igazság az, hogy ezeket a 
gyermekeket, nőket értékesítik a prostitúció irányítói, 
vagyis az emberkereskedők, stricik, madámok. 
 

A PROSTITÚCIÓ SZEREPLŐI 

1. SZEREPLŐ: A KLIENS 

Kihagyhatatlan szereplője a prostitúciónak maga az 
igénybevevő, a kuncsaft, aki többnyire férfi. Ő a 
fizetőképes kereslet, az ő igényei határozzák meg az 
egész tevékenységet. A prostitúció éppen úgy működik, 
mint az a piac, ahol a kereslet határozza meg a 
kínálatot, vagyis, ha a kuncsaft gyermeklányt szeretne, 
vagy várandós nővel létesítene szexuális aktust, a 
prostitúciót mozgató erők gondoskodni fognak 
számára a kívánt alanyról. A kuncsaft névtelenségben 
maradásának biztosítása része a szolgáltatásnak. 

 

2. SZEREPLŐ: A PROSTITÚTOROK 

A prostitúció szereplői még a futtatók, szobáztatók, 
„testőrök”, vagyis mindazok, akik anyagi hasznot 
húznak a prostituált testéből. Az ő tevékenységüket a 
jog élősdi bűncselekményeknek nevezi. A nagyon is 
kifejező jelző – élősdi – arra vonatkozik, hogy ez a 
személy a prostituált tevékenységére rátelepedve, az ő 
teste által megtermelt pénzből részesedik, annak 
jelentős hányada hozzá kerül. Itt kell feltétlenül 
megemlíteni az emberkereskedelmet, mint jelenséget. 
„A gyermek- és nőkereskedelem a rabszolgatartás 
modernkori formája. Évente több ezer nőt és 
gyermeket visznek el az egyik országból a másikba, 
gyakran Kelet-Európából Nyugat-Európába, egyfajta 
emberkereskedelem részeként. Az effajta 
emberkereskedelem elsődleges célja a szexuális 
kizsákmányolás, de egyúttal törvénybe ütköző 
munkaerőforrást is jelenthet. Az emberkereskedelem a 

szexuális erőszak egyik súlyos változata, amely a nemek 
közötti egyenjogúság elvével semmiképpen sem 
összeegyeztethető. A szegénységben élő nőket és 
gyermekeket kiváltképp veszélyezteti az 
emberkereskedelem, melyet anyagi haszonszerzés által 
motivált és nemritkán a szervezett bűnözésben is 
résztvevő emberkereskedők bonyolítanak. Az 
emberkereskedelem a szervezett bűnözés egy súlyos 
formája, mely az emberi jogokat komolyan sértő 
cselekedetnek minősül.” (Norvég Gyermek- és 
Családügyi Minisztérium) 
 

3. SZEREPLŐ: A PROSTITUÁLT 

A prostituált az a személy, aki a szexuális szolgáltatást 
nyújtja, változó ügyfelek részére, ellenszolgáltatás 
fejében. Tehát az igénybevevő megvásárolja a 
prostituált testét, valamilyen ellenszolgáltatásért cserébe. 
Az ellenszolgáltatás többnyire pénz, de lehet más, a 
prostituált szempontjából értékkel bíró dolog – egy tál 
étel, egy ágy éjszakára, stb. A szexuális aktus feltételei 
általában előre ki vannak kötve, de az ügyfél nem kell, 
hogy tartsa magát ehhez a megállapodáshoz. 
Az aktus legfontosabb jellemzője, hogy az egyik fél – a 
prostituált - nem akarja. Az ugyanis nincs benne a 
megállapodásban, hogy a nőnek kívánnia kell a 
kuncsaftot, vagy vonzalmat kell éreznie iránta. Lehet, 
hogy nem tiltakozik sikítozva, de a prostitúció 
nyilvánvaló jellemzője, hogy az árucikk tárgyát képező 
szexuális aktust csak a kliens akarja, a nő nem. 

Szex, amit az egyik fél nem akar. Nemi erőszak. A 
prostitúció intézményrendszere a nemi erőszakot 
bocsátja áruba. A nők, akik a kliens rendelkezésére 
állnak, korábban meg lettek verve, meg lettek 
félemlítve, meg lettek törve. Nekik a szüleik, nevelőik, 
stricijeik, dealerjeik éppen elégszer a fülükbe rágták 
már, hogy nem jók semmi másra, és, hogy senkit nem 
érdekel, hogy ők konkrétan mit akarnak. Ezek a nők 
pontosan tudják, hogy ha nem állnak készségesen 
rendelkezésre, nem lesz meg az előírt napi bevétel, és 
akkor jön a verés, összetörik a képüket, elveszik a 
gyereküket, bántják a rokonaikat, vagy feldobják őket a 
rendőrségen. Nos, hát ezen szép gondolatok jegyében 
áll rendelkezésre a prostituált, búgja a kliens fülébe, 
hogy ő tulajdonképpen egyetemista, és csak ma jött ide 
egy kis zsebpénzért, meg mert imádja a szexet és pont 
egy ilyen cuki fiúról álmodott, mint ő. 

Kutatások bizonyították, hogy a prostituáltak döntő 
többségét – egyesek szerint 70, mások szerint 85 %-át – 
gyermekként, vagy igen fiatal korukban rendszeresen 
súlyosan bántalmazták, jelentős részük visszatérő 
szexuális kihasználás áldozata volt, melynek elkövetője 
az áldozat közvetlen családi, rokoni környezetéből 
került ki. Vagyis a prostituált nők jelentős többsége 
olyan közegben nő fel, olyan környezetben alakul a 
személyisége, az önértékelése, az önbecsülése, ahol a 
testét szexuális tárgynak tekintő, azt saját céljaira 
használó felnőttek veszik körül. Ennek a korai és 
traumatikus tapasztalatnak a következménye, hogy azok 
az áldozatok, aki nem kapnak segítséget, hogy fel tudják 
dolgozni a velük történteket, továbbra is úgy élnek, 
hogy számukra természetes az, hogy átengedik a 
testüket másnak szexuális célra, és még örülhetnek, ha 
ezt nem veréssel kényszerítik ki, hanem esetleg némi 
anyagi ellenszolgáltatást kapnak. 
Mint láthatjuk a fiatalok családi élete egyértelműen 
meghatározza a leány-gyermek további sorsát. Az 
erőszakot sokan úgy dolgozzák fel magukban, hogy a 
megerőszakolt, megbecstelenített testüket úgy tekintik, 
mintha nem is hozzájuk tartozna. Ez az életben 
maradásuknak egyik fontos filozófiája.  
 

A PROSTITUÁLT ÉS A FUTTATÓ KAPCSOLATA 

Ahhoz, hogy árnyaltabb képünk legyen a jelenségről, 
fontos megismernünk a prostituált és az őt kihasználó 
futtató kapcsolatát. 

A gyermekkorban elszenvedett érzelmi, testi, illetve 
szexuális visszaélések következtében sajátos 
szocializációs folyamat zajlik le. Az ilyen körülmények 
között felnövő gyerekek azt tanulják meg, hogy testük 
nem saját énjük, hanem más személyek céljainak 
szolgálatában áll. Sok prostituált az érzelmi sivárságot, 
testi-lelki sanyargatást jelentő otthonhoz képest 
meglepően meleg, személyes közegre lel a mégoly durva 
futtatója társaként. Az értékek és érdekek zűrzavarában 
felnövekvő fiatalok mindenképpen igen sérülékenyek, 
sokan kamaszkori lázadásaik közepette megkísérelt 
szökésük során kerülnek avatott futtatók kezébe. Akik 
mindezt pontosan tudják és szisztematikusan 
dolgoznak is ezen a kapcsolaton. A kezdeti udvarlással, 
a lány felmagasztalásával, agyondicsérésével a futtató 
eléri, hogy a nő kötődni kezdjen egy illúzióhoz. Majd 
amikor nyilvánvalóvá válik, hogy prostituálttá akarja 



tenni a strici, és a nő szeretne kilépni, elmenekülni a 
helyzetből, előkerülnek a lényegesen durvább eszközök, 
a fenyegetések, fizikai bántalmazás, nemi erőszak. Ezt 
követően megint egy kis kényeztetés, hogy látszatra, 
javítson a futtató a helyzeten. Így manipulálja, fenyegeti, 
kényszeríti a strici mindvégig a prostituáltat arra, hogy a 
testét áruba bocsátva neki jövedelmet termeljen. 
 

4. SZEREPLŐ: AZ ÁLLAM 

Az állam felel azért, hogy hagyja a nőket és 
gyermekeket kizsákmányolni, hogy természetes 
dolognak tekintvén a prostitúciót, azt törvényileg 
szabályozza, bordélyokban, türelmi zónákban 
intézményesíti, legalizálja, vagy pedig fellép ellene. 
Többféle megoldás közül választhatnak a döntéshozók, 
ilyen a teljes tiltás, a prohibíció, a törvényessé tett és 
szabályozott prostitúció, a reglementáció, vagy a XIX. 
századi rabszolga felszabadítás mintájára elnevezett 
abolíció, ami szó szerint eltörlést jelent. 
Érdemes végig vinni egy gondolatot, hogy ha az állam 
maga is beszáll a prostitúció szabályozásába, és további 
„viselkedési szabályokat” ír elő a prostituáltnak, akkor 
milyen szerepet is vesz fel? A striciét? 
Az utolsó itt felsorolt állami szabályozási modell - az 
abolíció - nevén nevezi a szereplőket: megbünteti a 
klienst, aki az elkövető, szintén büntetni rendeli a stricit, 
aki kényszeríti a prostituáltat, ellenben a prostituáltat, 
mint áldozatot segítséghez és támogatáshoz juttatja. 
 

A prostituáltak többsége iszonyatos szenvedéseken 
megy keresztül, és ha mégis módja lenne kitörni a 
prostitúcióból, akkor is rettentő nehéz a rehabilitáció 
folyamata. A társadalomnak biztosítania kell a 
rehabilitáció és a reintegráció intézményeit (menedék, 
gondozás, képzés, stb.) a számukra. 

 
Mindezek után mondhatjuk-e, hogy valóban szabad 
akaratukból választják ezt a tevékenységet a nők? El 
lehet-e azt képzelni, hogy testileg-lelkileg egészséges 
nők, erre vágynak, mikor a jövőjükről ábrándoznak? 
Melyikünk javasolná a lányának, hogy válassza ezt a 
tevékenységet? 
A prostitúció a nő emberi – az önrendelkezéshez, 
élethez, egészséghez stb. fűződő – jogainak teljes 
tagadásával és szexuális kizsákmányolásával egyenlő!  
 

 

SEGÍTSÉG 
Ha Ön prostitúció áldozata vagy segíteni szeretne az 
áldozatoknak, segítséget kérhet a NANE Egyesület 
segélyvonalán: 80/505101 (18–22 h). A NANE 
Egyesület kedden és csütörtökön délután 2 és 6 között 
biztonsági információkat szolgáltat külföldi munkát 
kereső fiatal nőknek a 06-80-630-125 számon. 
Jogi probléma esetén kereshet minket: 
jogsegely@habeascorpus.hu, vagy 30/9965666 
(szerdánként 16–18 h). 
Ha Ön férfi, és részt vesz a prostitúció 
intézményrendszerének fenntartásában, ám szeretne 
változtatni magatartásán, vagy tevékeny részt akar venni 
a nők és gyerekek elleni erőszak felszámolásában, a 
Stop-Férfierőszak Információs Vonalon, amelyet akár 
név nélkül is hívhat, erre a feladatra kiképzett férfi 
önkéntesek várják hívását csütörtökönként 18 és 22 óra 
között: 06-40-200-744 vagy 06-1-344-3802. 

 
Ez a kiadványt Hoffmann Kriszta, Betlen Anna és 
Kuszing Gábor  munkájának eredménye.  
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Tudja-e Ön, 

Mi a prostitúció? 
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Készült az Európai Unió Daphne Programja, 
és a Nemzeti Civil Alapprogram támogatásával 


